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https://www.100test.com/kao_ti2020/78/2021_2022__E5_8D_B0_E

5_88_B7_E8_AE_BE_E5_c46_78261.htm 今年是我国加入WTO

的第三年。在新的一年里我国政府履行加入WTO的关税减让

义务，同时也根据我国产业发展的需要，对进出口货物的税

目和税率再次进行了调整，关税税率进一步降低，关税总水

平进一步下降。经国务院批准调整后的新税目和税率于2004

年1月1日起实行。这充分体现了我国政府履行加入WTO承诺

的决心。随着关税总水平连年下降，肯定会有更多的外国产

品进入我国市场，促进我国市场和国际市场的进一步融合，

从而为世界经济的发展做出新的贡献。现将2004年《中华人

民共和国进出口税则》有关部分内容和变化分析如下： 税目

增加，税率下降 2004年海关进口税则共有7457个项目，

比2003年增加了30个，这有利于对进口货物的实际区分和操

作。许多税目和货物名称比以往界定更准确。关税总水平进

一步下降，在总的7475个税目中，有7414个税目调低了税率

关税水平由2003年的11%，调至2004年的10.4%，下降幅度5.77

％。 印刷设备的税目、名称更加准确，税率进一步降低 有关

印刷设备的税目货物名称有10多处作了修改，界定比过去准

确了这更有利于实际的操作。 其次在有关印刷设备31个税目

中，有7个项目调低了税率，印刷设备的关税总水平达10.4％

，与全部税目的关税总水平相当。其中，人们最关心的胶印

机进口关税税率由2003年的12.4%，下降到2004年的10%，下

降幅度达24%. 进口印刷设备的实际征税 进口一台印刷设备的

征税，并不是只征关税，而是不仅要征关税，还要征增值税



。实际征税时又不是把关税和增值税简单相加，而是在征完

关税后的设备总额基础上，再征增值税。例如，进口一台100

万美元的胶印设备，在征完10％的胶印机关税后，机器的总

额就变成110万美元，在此基础上再征17%的增值税，即l10

万*1.17%.最后这台胶印机在征完两税后的价格就变成了128.7

万美元。通常海关总署在公布每年税则时，会同时公布计税

常数表，供各地海关计算征收关税和代征增值税使用。此表

的名称是“2004年进口关税与进口环节代征税（增值税）计

税常数表”。在前面所述的计税方法与海关的计税方法得出

的数额是一致的。 关于当前进口印刷设备的有关问题 1.关于

进口新的胶印机 前面所讲的是2004年海关总署颁布的进口税

、则税目、税率的调整问题。而在当前进口印刷设备中，有

些印刷设备是可以免征关税和增值税的，如进口单张纸胶印

机和卷筒纸胶印机，目前仍按照2000年财政部颁布的《国内

投资项目不预免税的进口商品目录》的规定执行。也就是说

进口机器转速15000张/小时以上的单张纸胶印机和机器转速

在60000张/小时的卷筒纸胶印机，仍然可以免征关税和增值税

。 2.关于进口二手机 目前由于欧元、日元升值，日本产和德

国产的胶印机价格比2002年初增加了15万~30万美元。因此不

少人把目光投向了买二手机。进口二手机仍然照过去的规定

行。 3.关于外资印刷企业进口印刷设备的问题 中外合资、中

外合作以及外商独资印刷企业进口印刷设备问题，请参照海

关总署2002年4月8日署税发[2002] 81号文件《海关总署关于执

行＜外商投资产业指导目录>有关问题的通知》和2002年10

月1日颁布的25号公告的规定进行。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


